



习近平致电祝贺阿比纳德尔当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电 5月22日，国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电，祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出，当前，中多关系保持积极发展势头，双方政治互信不断深化，务实合作成果丰硕，在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系，

赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策，愿同总统先生一道努力，继续引领中多关系不断迈上新台阶，让更多合作成果更好惠及两国人民。

习近平在山东考察时强调

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调，山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日，习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下，先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午，习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料

中转基地，近年来推进智慧化、绿色化建设，建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍，并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说，日照港是改革开放后新建的港口，近年来推进科技创新，将传统港口改造升级为现代化港口，不仅货物吞吐量跻身全国前列，还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验，值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员，希望大家再接再厉、继续奋斗，推动日照港管理运营更上一层楼。

随后，习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来，日照市对沿海裸露地及岸线破坏处进行生态修复，建成约28公

里的阳光海岸绿道，为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍，察看修复治理后的海岸线生态环境，了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效，并不时同市民和游客亲切交流。他指出，建设绿道应市民所需，是得民心之事。推进中国式现代化，就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好，老百姓就多了一份实实在在的幸福感。大家要一起动手，共同建设和呵护美好家园。

24日上午，习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报，对山东各项工作取得的成就给予肯定。

习近平指出，山东在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完

善现代化产业体系上大有可为。要着眼国家战略需求，统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局，全面释放实体经济和数字经济融合效能，因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型，推进绿色环保科技创新和产业发展。要深度对接区域协调发展国家战略，努力成为北方地区经济重要增长极。要发挥海洋资源丰富的得天独厚优势，经略海洋、向海图强，打造世界级海洋港口群，打造现代海洋经济发展高地。

习近平强调，山东要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。要聚焦推进中国式现代化，在解决制约高质量发展突出矛盾上下功夫，在完善制

度、健全机制、激发活力、增添动力上务实。要积极推动国际物流大通道，大力推动自由贸易区联动创新，建设好制度型开放示范区，深度融入高质量共建“一带一路”，精心打造重大国际交流合作高能级平台，努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。

习近平指出，山东是农业大省、粮食大省，在保障国家粮食安全方面责任重大。要深化城乡融合发展，全面推进乡村振兴，提高乡村规划编制质量和实效，大力发展现代农业，积极发展乡村特色产业和农产品加工业，延长产业链、提升价值链。推进高标准农田建设，推动实现粮食增产提质，建设更高水平的“齐鲁粮仓”。要巩固拓展脱贫攻坚成果，拓宽共同富裕

路径，推动农业增效、农民增收、农村增活力。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，坚持以党建引领基层治理，提高基层党组织领导基层治理能力，提升农村公共服务水平，巩固农村和谐稳定、群众安居乐业的良好局面。

习近平强调，山东要肩负起新时代的文化使命，在推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明上积极作为。要坚定文化自信，深入挖掘中华优秀传统文化精华，坚持创造性转化、创新性发展，以国际孔子文化节等为载体深化文明交流互鉴，提升中华文化影响力。要保护和运用好红色资源，大力弘扬沂蒙精神，推动红色基因代代相传。

(下转第三版)

许勤在全省勤廉龙江建设大会上强调

坚持勤政为民筑牢廉政防线 为高质量发展提供坚强保障

梁惠玲主持 蓝绍敏张安顺出席

本报讯(记者李国玉 徐佳倩)5月23日下午，全省勤廉龙江建设大会在哈尔滨召开，省委书记、省人大常委会主任许勤出席并讲话。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于党的建设的思想，全面加强党的自我革命的重要思想，全面落实习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神，扎实推进勤廉龙江建设，持续优化政治生态，营造干事创业良好氛围，为高质量发展、可持续振兴提供坚强保障。

省委副书记、省长梁惠玲主持。省领导蓝绍敏、张安顺、刘惠、杨博、陈少波、于洪涛、赵忠、徐向国、王永康等出席。边学文就省委关于加快勤廉龙江建设意见作说明。

许勤指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命，激荡清风正气，凝聚党心民心，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。省第十三次党代会全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，对建设勤廉龙江作出部署，省委连续三年狠抓能力作风建设，驰而不

息正风肃纪反腐，全省干事创业氛围更加浓厚，政治生态持续向上向好，勤廉龙江建设取得积极成效。

许勤强调，勤为政要，廉为政本。全省各级党组织和广大党员干部要深刻认识到建设勤廉龙江事关党的建设大局，事关高质量发展全局，事关龙江人民根本利益，要进一步增强勤政为民、廉洁从政的思想自觉、政治自觉和行动自觉，忠诚履职、干净担当、积极作为，奋力谱写中国式现代化龙江新篇章。

许勤强调，要坚持以党的政治建设为统领，巩固拓展主题教育成果，严守政治纪律和政治规矩，牢记“五个必须”，严防“七个有之”，坚决做到“十个不准”，筑牢“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚。要打造勇于担当干部队伍，坚持正确选人用人导向，重实干重实绩，健全容错纠错机制，激励引导各级干部树立正确政绩观，牢牢把准龙江在国家发展大局中战略定位，切实担负起总书记、党中央赋予龙江的重大使命任务。要持续深化能力作风建设，扎实开展“抓基层、打基础、强落

实、见实效”活动，锻造过硬本领，锤炼优良作风，不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓落实谋发展惠民生。要建强基层战斗堡垒，统筹抓好各领域党组织建设，深化党建引领基层治理，推进资源力量向基层下沉，着力为基层减负赋能，促进基层党组织全面进步、全面过硬，更好推动发展、服务群众。要切实增强纪律意识，扎实开展党纪学习教育，把党的纪律规矩鲜明立起来严起来，发挥领导干部示范带动作用，做实日常监督管理，推动党员干部守纪知纪明纪守纪。要坚定不移正风肃纪反腐，坚决落实中央八项规定及其实施细则精神和省委若干规定，狠刹享乐主义、奢靡之风，集中纠治形式主义、官僚主义，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，让新风正气充盈龙江大地。

许勤要求，要坚持和加强党的全面领导，压紧压实各级党委(党组)主体责任、党组织书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”，纪检监察机关、组织部门要加强管理监督，运用“四个体系”闭环推进

各项任务落地落实，以勤廉龙江建设新成效开创高质量发展新局面。

梁惠玲在主持会议时强调，要认真学习、迅速传达、贯彻落实本次会议精神和思想和行动统一到省委决策部署上来，以更高标准、更严要求、更实举措，推进勤廉龙江建设向纵深发展。要加快推进勤廉龙江建设任务落实，深学细悟笃行习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，筑牢政治忠诚。建设高素质干部队伍，切实扛起推进现代化强省建设历史重任。强化能力建设，提升各级领导干部干事创业的精气神和真本领。打造坚强基层战斗堡垒，持续增强党组织的创造力凝聚力战斗力。要强化勤廉龙江建设组织保障，压紧压实责任，细化工作措施，凝聚共创共建合力。

会上播放了《牢记习近平总书记殷切嘱托 奋力建设勤廉龙江》专题片，省发改委、佳木斯市、牡丹江穆棱市、哈尔滨市市街道等作典型经验交流。

会议以视频形式召开。省直有关单位主要负责同志等在分会场参会，市县两级设分会场。

□苏广鑫 本报记者 孙昊

生产线上，自动化设备高速运转；包装车间，一袋袋金黄的玉米整装待发……位于克东县昌盛乡翻身村的北纬四十七(克东县)绿色有机食品有限公司，淡季不淡，产销两旺，企业产值三年翻一番，成为该县围绕主导产业抓招商，立足资源优势上项目，不断延链补链壮链成果的生动写照。

近日，记者走进连续三年位列全省县域经济“第一方阵”的克东县，探寻工业经济高质量发展的密码。距离翻身村30公里的克东县城，由飞鹤乳业、牧丰饲料、原生态牧业等企业构筑的乳业全产业链清晰而完备。在飞鹤产业园区5万吨智能化配方奶粉生产车间，现代化生产线有序运转，整个生产过程采用全自动“机器人”智能化生产。一道之隔的福瑞达印务有限公司是飞鹤外包装供应商，他们生产的纸箱80%以上供给飞鹤，这边生产出来的纸箱直接拉到那边的包装车间。

更为方便的是奥瑞金科技有限公司，他们将工厂建在克东飞鹤产业园区里，飞鹤提前三天下计划，企业按订单生产奶粉罐，生产后直接输送到飞鹤进行灌装，既节省了物流成本，又能更好地保障产品安全。

引进一个带来一批，不断拉长产业链条。近年来，该县科学布局，大力发展“乳豆水肉菜”五大主导产业，夯实县域经济发展根基。依托飞鹤乳业的拉动，精心打造乳业全产业链，上下游企业已达18家，成功入选全国乳业全产业链典型县；克东腐乳成功入选“黑土优品”农业品牌，来自山东的禹王大豆公司投资3.1亿元建设大豆蛋白加工生产线两条，全国单线产能最大的1.8万吨生物酶法高性能大豆蛋白生产线已全面投产；新引进苏打水衍生加工项目，使全县苏打水企业达到17户；牧原集团持续扩大生猪标准化养殖规模，配套引进鸿茂肉食品及农牧物流产业园项目，延伸产业链条；立足寒地黑土资源优势，全县蔬菜产业重点企业达11家，入选全国鲜食玉米优势特色产业带。目前，全县规模以上工业企业达到21家。

在苏克生物天然苏打水产品开发项目上马时，在秦牧国际现代商贸冷链物流产业园项目落地后……克东县都把服务“大门”搬到企业里，搬到工地上，各相关部门积极打造重点项目“绿色通道”，推行靠前服务、联审联批，压缩项目审批时限，推动项目尽早开工。截至目前，全县在建产业项目53个，其中新建38个、续建15个。

克东工业经济串珠成链聚成集群

稳经济 促发展 强信心